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Fizsss magyar!
— Távirati tudósítás. — 

Budapest, nov. 4.
Mi már régen mcgirluk, hogy 

már jövő é$re, barmi-yen legyen 
az elintézés formája, okvetlenül 
magasabb kvótát fognak fizetni.

Most már a bel- <>és külföldi 
sajtó legnagyobb része tisztában 
van - evvel a t kérdéssel. A kvóta 
okvetlen magasabb, nagyon magas 
lesz,: mert úgy akarja a király és 
mégis csak s up re ma lex regis vo 
Juntas ; legfőbb törvénye, a király 
akarata.

Tán két héttel ezelőtt már is­
mertettük a helyzetet és megmond­
tuk, hogy mi lesz a végeredmény, 
de nem tudtunk még beszámolni a 
fázisokról ; ezért kell a táicgygyal 
ma újból foglalkoznunk.

A magyar kvóta legalább 34.8 
százalék, .legfeljebb 35 százalék 
lesz; az igazság valószínűleg Jtö- 
ztjpén van és 34 9 százalék lese a 
tényleges kvóta. Ez a király aka­
rata.

Már most nézzük, äogy külső 
formáiban hogyan fog érvénye­
sülni

A kvóta-bizottságok a jövő hé 
fen összeülnek. Ha már ezek álla­
pítják meg a fenti kulcsot, egysze­
rűbb helyzet ; de nem úgy lesz, 
mert a bizottságok annyira enga- 
ssálva vannak, hogy nem tágíthat­
nak a múltban elfoglalt álláspont­
juk mellől. Röviden fognak végezni 
és azutáu rákerül a sor a parla­
mentekre.

Értesülésünk szerint a két par 
lament elé egybehangzó törvényt 
fognak terjeszteni hogy a magyar 
kvóta 34.9 százalékban állapíttassák 
meg.

Ezt a törvényt először az oszt 
rák parlamentben fogják tárgyalni. 
Azt hiszik, hogy az osztrákok rö­
videsen elvetik. Ily módon a ma­
gyar parlamentnek nem is kell, a 
kérdéssel foglalkoznia és követke­
zik egyenesen a királyi döntés, — 
melynek miben volta iránt immár 
nem lehet semmi kétségünk.

így szeretné a magyar kor­
mány az ügy lefolyását, mert ez 
részére legkényelmesebb és közvet­
lenül a korona mögé bujhatik. való 
szinti, hogy igy is lesz.

Ha azonkan véletlenül úgy 
találna fordulni a dolog, a mire 
kilátás ugyan nincs, — de mégis I

csak lehetséges, hogy az osztrák 
képviselőház lesz olyan kegyes ben 
nünket 34.9 százalékos kvótával 
megnyomod ani akkor elmarad a 
királyi döntés, mert a magyar kép­
viselőház azért a tál lencséért 
hogy Bánffyt elejtették, még a 
lelke üdvösségét is megszavazná 
hogy Ausztria ne is járuljon a 
közös költségekhez. Viseljük mi az 
egész vér- és pénzadót.

A módjára is elkészültek már. 
Abban a nem várt esetben, hogy 
az osztrák Reichsrath elfogadná a 
44.9 százalékos kvótát, a meg­
felelő magyar törvényt a kormány 
egyszerűen pártkérdésnek dekla­
rálja és igy még a volt nemzeti 
párt tagjait is kényszeríti, hogy 
megszavazzák, vagy legalább nem 
szavaznak. A kinek nem tetszik, 
mehet, még ha ma jött is. Fel is 
ut, le is ut!

A Széli rezsim áldásaiért meg 
kell mindenképpen fizetnünk.

Magyarország tűrj és fizess !

Országgyűlés.
— Távirati tudósítás. —

A kópviselőbáz mai ülése min­
den incidens nélkül folyt le. Pedig 
hire járt, hogy a mai ülés nagyon

A jegygyűrű 
— Kikapós férjék. —

A jó Isten tudja csak, hogy az 
a kis aranykarika minő talizmán le­
het. S hogy tényleg az, bizonyítja a 
következő eset.

A minap egy ur (megjegyezzük, 
hogy még nem minden szalmaözvegy­
nek járt le az arany szabadsága) be 
jött, a szerkesztőségbe. Ez még nem 
minden. Az az ur, a ki bejött a re- 
dakezióba, kezdte kotorászni a zsebeit. 
Először a jobbikat, azután a balt. Nem 
tudtuk, hogy mi legyen a czélja és 
figyeltünk.

— Ejnye, ejnye, — csóválgatta 
fejét az az ur, — pedig biztosan tu­
dom, hogy nem a kabátzsebembe tet­
tem, hanem a mellőnyzsebembe. Kit­
tig, hogy itt van.

Ezzel akként, mint a halászok 
szoktak a vízben, mélyen bele lapá- 
olt ujjaival a lajbizsebébe. Miközben j 

1 edig ezt ette, kiderült az arcza.

— Tudtam, hogy itt van, tes­
sék ? Azzal kigurgitott a redakezió 
asztalára egy igazi arany jegy­
gyűrűt. Találtam, — suttogta olvadó 
konyán, mint valami szerelmes trou- 
badur A jegygyűrű pörgött egy ideig 
ar asztalon s csengett-bongott, mikor 
végül megpihent.

Szerkesztőségünk legény _ tagjai 
irigykedve nézték a kis aranykaiikát, 
mig a nős tagok keserű tekintettel 
meredtek rá.

Az ur, a ki hozta, tovább szapo- 
rázta a szót.

— Tessék kiírni : Tulajdonos 
kellő igazolás után átveheti.

A jegygyűrűt elmélesztettük a 
Wertheim szekrénybe s a kis hirdeté 
sek közé a jegygyűrűt találó ur kívá­
nalmaihoz képest beigtattuk a fenti 
sorokat.

Másnap, alig hogy széthordták a 
lapot, lelkendezve jön be a szerkesztő 
ségbe egy férj. Az arcza gyűrött volt,

a haja kóczos, ő maga pedig fölöttébb 
izgatottan beszélt:

— Kérem, szíveskedjék megmu- 
tetni azt a talált jegygyűrűt.

Elvette, nézegette, letette.
— Sajnos, kérem, sajnos, nem 

az enyém.
És szomorúan elkullogott.
Húsz perez múlva jött egy má­

sik, azután egy harmadik, negyedik, 
ötödik, hatodik, hetedik, — egyszóval 
hatvanöt perez leforgása alatt jelent­
keztek a gyűrűért huszonnégyen.

Mindannyian reménykedéssel jöt 
tek s buskomoran távoztak. A gyűrű 
együküké se volt . . .

Lapunk zártáig nyolezvan szép 
asszony kopogtatott a redakció ajtaján 
s mind a nyolcvanon azt tudakolták, 
hogy vájjon — ki jelentkezett már a ta­
lált jegygyűrűért.

Ejnye, ejnye, milyen kujonok 
azok a férjek s milyen kiváncsiak is 
azok a formás, édes, fiatal asszonyok.

%
• ei# * » *es
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mozgalmas lesz. Újabb felszólalásokat 
és interpellácziókat váriak a „jelen“ 
és „hier“ ügyében. Sőt arról is volt 
szó, hogy az' egyetemi ifjúság ma tűn 
tetni fog a Ház előtt. Mindebből azon 
ban nem lett semmi. Sem felszólalás 
nem volt, sem tüntetés.

Az ülésen Tallian Béla elnökölt. 
Megtette bejelentéseit aztán Neményi 
Ambrus lépett az előadói emelvényre 
es beterjesztette az indemnity-törvény 
javaslatról a pénzügyi bizottság jelen­
tését. Kabos Ferencz pedig a men­
telmi bizottság jelentését terjesztette 
be különféle mentelmi ügyekről, köz­
tük volt Rakovszky ismert mentelmi 
ügye is.

A Ház azután áttért a napirendre. 
És a np.pirend különféle formális tör 
vényj a vasiatokból állott melyeket vita 
nélkül fogadott el a Ház, közben egy 
érdekes és jellemző dolog történt. A 
közgazdasági bizottság előadójának 
Rosenberg Gyulának szintén be kellett 
terjeszteni egy bizottsági jelentést a 
vasárnapi mu kaszünetről. Elkésve 
érkezett azonban a Házba és igy a 
jelentést nem terjesztette igy a mint 
azt a házszabályok követelik a napi­
rend előtt Beterjesztette tehát a napi­
rend alatt. Ez ugyan világosan ellen­
kezik a hásszabályokkal, de azért a 
jog törvény és igazság korszakában, 
még csak fel se tűnt senkinek.

Széli Kálmán miniszterelnök, 
mint beliigyminiszter két interpelláci 
óra válaszolt. Az egyiket Lukács 
Gyula intézte hozzá Seper Ka je án 
kispesti lapszerkesztő eltolonczoltaiási 
ügyében, a másikat Molnár János 
apát a jászberényi vallásháboritás 
ügyében. Az interpellálok a választ 
tudomásul vették.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz. 
Akkor kezdik tárgyalni az indemitást.

A transvaaü háború,
— Távirati tudósítás. —
Igazán el van vágva az a taviró- 

vonal, mely Ladysrniihet a loudönr 
hadügyminisztériummal összeköti?Vagy 
talán csak ez is olyan legenda mint a 
többi ez utóbbi a valóazmü és úgy 
látszik, hogy az angol közvélemény 
arra. van kárhoztatva, hogy a dól-uf 
rikai harcztérről no kapjon himba *jr 
lesité.eket, mindaddig mig valami 
elemantralis katasztrófa szét nem 
tépi azt a hazugságokkbói font fá 
tyolt.

Előbb telel: űrtől lék a világot >iZ 
angolok győzelmi híreivel, aztán a 
mikor kénytelenek voltak bevallani vP 
reségeiket, szépítették, a hogy c«akA ™szav0Qu'ást és fmLt tok
tikai mozdulatoknak nevelők e aki
® iakuyVmdl80hßra',1zn41 Járták . 

iskolába és jelentéseiket az ő vihg.
ísl erblonja Merint “-ia

Nem csoda, hogy az Angol köz­

véleményt valóságos pánik fogja el. 
Valami borzasztót sejtenek és lehet, 
hogy e sejtés rövid idő múlva valóság 
lesz. Azt hiszik, hogy Ladysmith ma
éléséit és az angolok délafrikai serege tel 
jesen meg van semmisítve.

Ma a következő távirati értesité 
seket kaptuk:

London, november 4.
A Reuter-ügynöksóg értesülése 

szerint az a jelentés, hogy Ladysmith 
tel helyreállt az összeköttetés, tévedé­
sen alapszik. Nem ezt hanem a Dela- 
goa-öböl kábelját állították helyre. 
Ladysrnithtel még most is, meg van 
szakítva az összeköttetés

London, november 4.
A Daily News nak jelentik októ­

ber 31 érői Durbanbót : Itt nagy az 
elk seredós a miatt, hogy a natali an­
gol haderő teljesen elégtelen. Nagy 
csalódást okozott, hogy a segítő csapa 
tok idehozatalát nem siettetik. Eo-

a Ferencz városban özvegyére hagyta 
a ki azt nagy szerencsével vezette to­
vább, annál is inkább, mert mindig 
meg tudta választani azokat, a kik 
szakértelemmel ős szorgalommal áll­
tak a vezetés mellé segédek gya­
nánt.

Ment is az üzlet szépen, akadály 
talanul. A vagyon csinosan gyarapo­
dott. Különösen azóta, hogy néhány 
óv előtt egy huszonnégy éves szabó- 
Lgény ajánlkozott az özvegynek üz­
letvezetői minőségben. Az özvegy rá­
nézett a viruló arczu legényre, a ki­
nek vállalkozási kedve sokat lát­
szott ígérni és őt azonnal fölfo­
gadta. ,

Ettől fogva az özvegy mosoly - 
Igébbé lett mint valaha volt. Mintha 
az id5 nyomtalanul suhant volna el 
fölötte, agy érezte, hogy az idő a fér­
fiakat lecsillapíthatja, de a nőket soha 
Nyolczvan éves elmúlt már, de vala­
hányszor a legény egészséges arcába

november 5.

kozta az elkeseredést az is. hogy ok- j *aa ^
tober 3U-án annyi angol katona került nak a megdönthetien igazságát, hogy
fogságba. Most mindenütt nagy az ug 
godalom.

Sidney, november 4.
Uj-Dól Wales miniszterelnöke a 

többi ausztráliai minisztereiaököt fel­
szólította, hogy újabb csapatokat küld 
jenek Dél Afrikába, a melyeknek 
„ausztriáiiai kontingens“ legyen a 
nevök.

Fokváros, november 4.
Mafekingben október 13 ika óta 

senki sem esett el. Mikor Cr on je iá 
bornok követet küldött a városhoz az­
zal a fölszólít ássál, hogy adja meg 
magát, Baden Powell ezredes azt vá 
laszolta, hogy ha majd megelégelte az 
ostromot, értesíteni fogja Cronjót.

Páris, november 4.
A Gil Bins jelenti, hogy az orosz 

hadügyminiszternek volt egy parancs 
őrtisztje, Gorneckíj, legközelebb egy 
még akbv orosz lovassági tiszttel Trans 
vaalra megy. Gonekij áili.ólag átveszi 
egy búr lovasszázad parancsnok­
ságát.

Öreg asszony nem vén asszony
— Fővárosi tudósítónktól. —
Bizony igaza lehetett Jókainak, 

csakhogy kissé önzőén egyoldalú igaz 
ságot mondott ki az „öreg ember nem 
vén ember“ — szálló igével. Mert 
még igazabb az, hogy öreg asszony 
nem vén asszony. Sokkal igazabb, 
mint az előbbi.

Ezt az igazságot konstatálta ma- 
gán egy Kaufmann Zsófia nevű buda­
pesti születésű urhölgy, aki özvegye 
egy szabómesternek. Az istenben bol­
dogult férj több mint harmincz esz­
tendő óta alusza már az igazak álmát
a kerepes! te ne 1b h. V á'z> űzle étszonöt” éves.)

„öreg asszony nem vén asszony.“
A szabólegényt Pauer Endrének 

hívják. Társai a „Szép András“ nak 
nevezték el csinos bajusza és rózsás 
arcza miatt. Senki sem találta annyira 
igazoltnak q/X az elnevezést, mint öz­
vegy Kaufrnanné, a ki érezte, hogy 
szivében uj lángot kap a régi fiatal 
érzés és szerelemre gyulád a fiatal em 
bér iránt.

Ennek sokáig nem volt sejtelme 
arról, hogy milyen háborúságot csinált 
ő a 81 éves asszony szivében Nyájas 
«ágál odamagyarázta, hogy szorgalmát 
buzgalmát és szakértelmét méltányolja 
az özvegy. De egy napon tisztába ju­
tott a helyzettel.

Az öivegy ugyanis behívta ma­
gához szobájába. Ott megkínálta egy 
pohár tüzes ó-borral és imigyen szólt 
hozzá :

— Go dolt-e már házasságra 
Andre ?

— Gondoltam is. nőm is — fe­
lelte a legény.

— S el akarná az üzletemet 
hányni?

— Ei is hagynám, nem is — 
volt ismét a felelet.

— Már pedig én meg nem enge­
dem, hogy elhagyjon inkább feloldo­
zom magamat és mindenestől a ma­
gáé leszek.

— Mit ért ezalatt: „mindenestől?“
— Ha maga is úgy akarja, a fe­

lesége leszek.
A legény nagyott nézett.
— És az üzlet ?
— Ráírtam magára a házammal 

együtt Endre. Ezt már megértette 
Endre. Egyet gondolt, kettő lett 
belőle.

A napokban keltek egybe az 
anyakönnyvezető előtt a ki ugyancsak 
nagyot nézett, a mikor bejegyezte az 
anyakönyvbe:

„Pauer Endre életkora 25 (hu-
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Özv. Kaufmanné életkora 80 
(nyolczvan éves).“

A „fiatal“ házasok harmóniáját 
mint értesülünk, eddig még neoa za­
varta semmi, ha csak a férj nem lesz 
majd idővel féltékeny a feleségére.

POLITIKAI HÍREK.
A kúriai bíráskodás és a házszabá 

lyok. Tudvalevőleg a házszabályoknak 
a kúriai bíráskodás módosítása foly­
tán szükséges revíziójára kiküldött bi 
zottság tanácskozását befejezte és meg 
állapodott a szabályok miképpen való 
módosításában. Mindamellett a bizott­
ságnak még elég munkája van, mert 
a módosításokat be kell illeszteni a 
házszabályokbaés erről a jelentést el 
készíteni. Ez sok munkát ad azért, 
mert több mint száz módosításról van 
szó. A bizottság hétfőn ül össze s a 
jelentést a jövő hét végén terjeszti elő 
a képviselőházban, mely a revíziót 
még a delegácionáliB ülések előtt 
elintézi.

A nemzetiségek és a zászló kérdés.
A szerb közvélemény nincs megelé­
gedve Széli Kálmánnak a nemzetségi 
zászlók használása érdekében nyilvános­
ságra jutott álláspontjával, mely a 
szerbek szerint egyáltalán nem felel 
meg a nemzetségek egyenjogúsága 
követelményének. Szükségesnek tart­
ják, hegy a szerbek is mozgalmat in­
dítsanak ebben az ügyben, vállvetve a 
többi nemzetiséggel jelezvén határozol 
kívánalmaikat. Annál is inkább szük­
ségesnek tartjuk a szerbek a felszólalást, 
mert a horvát kormánykörök a zászló­
kérdésnek Magyarországon történt .eg 
oldására fognak hivatkozni-!

A góbé és a németszó
— Saját tudósítónktól —

A brassói ellenőrző szemlén tör­
tént. A hétfalusi székelyek egyike hi­
er helyet jelent kiáltott.

— Ki volt az? szólt mérgesen a 
hadnagy.,

— En, — felelt a góbé és élő­
lépett.

— Miért kiált maga jelen t ?
— Mert nem tudok egy szót sem 

németül.
— Az nem lehet. A könyvébe 

be van irva, hogy jól beszél németül
— Az akkor volt. Most nem

tudok.
— Az nem lehet.
— De lehét.
— Hát hogyan lehet.
— Úgy lehet, hogy leestem a 

szekérről és a kerék keresztülment a 
fejemen. Abban a minutumban elfe­
lejtettem németül s bárhogyan erőlkö­
döm, egy szó sem jut eszembe.

A hadnagy káromkodott, a kato­
nák nevettek s végül a góbét húszon 
négy órai lecsukásra ott marasztalták.

— Becsukhatnak engem tiz észtén 
dőre, addig nem jut eszembe a német 
nyelv, a inig a szekér megint keresztül 
nem mrgy a fejemen.

Szólt agöbé és dacosan rántott 
egyet a vállán.

—- Hát miért nőm tartod valami 
kerék alá ? — kérdó a káplár.

— A német kedvéért? Tán bo­
lond vagyok.

Mondá a góbé és ment a bőr 
tönbe.

VIDÉK
Nagy tűz Szatmáron. Mint szatmári 

tudósit nk írja, veszedelmes tűs pusz­
tított ott november 2 án reggel. Ugyanis 
a városon kívül fekvő állami méntelep 
szénakamarájában az ott felhalmozott 
takarmány eddig ismeretlen okbóltii- 
zet fogott. A méntelep parancsnoka, 
Kovásznay Zsigmond, lovas futárral tu 
datta a vészt a tűzoltókkal, a kiket a 
gőzmalom telefonján is értesítettek. A 
tűzoltók gyorsan a vész helyén tér 
mettek s teljes erővel iparkodtak a 
tüzet helyhez kötni, a mi sikerült is. 
A 160 ménlóban és a többi épületek­
ben nem lett semmi kár. A vizsgálatot 
megindították.

A tenkei Kossuth-szobor leleplezése.
Tenke biharmegyei község, a melynek 
alig pár ezer a lakosa, szobrot állított 
Kossuth Lajosnak. A szoborleleplezö 
ünnep ma délután lesz és arra össze- 
sereglenek Biharmegye minden közsé­
gének küldöttségei. Az ünnepen részt 
vesz Kossuth Ferencz is, a ki a sza- 
lontaiak küldöttségével együtt kocsin 
érkezik Tenkére. Társaságában lesz 
nek ; Papp E'ek, Leszkay Gyula, Ba­
logh László, Rigó Ferenc, Marjay Pé­
ter országos képviselők és Rá*!! Endre 
az országos függetlenség és 48-as párt 
titkára.

Kökorszakbeli lelet Biharmegyében.
Berettyó Újfalu község határában nagy- 
érdekű őskori leletre bukkantak Lesz 
kay János szőlőjében, a munkások 
ásás közben egy baltát találtak, a 
mely mellett több fegyver feküdt. A 
baltáról megállapították, hogy az még 
a kőkorszak első idejéből, az úgyne­
vezett neolit-korból való ; őskori 
szarvasagancsbó! készült. Valószínűnek 
tartják hogy azon a helyen még több 
ilyen becses régiséget találnak, a mi­
nőt még nem találtak Magyarországon 
Cséplő Péter, az ismert archeológus, 
premontrei kanonok, a hely színére 
ment, hogy az ásatásokat folytassa.

tragikus véget ért férj koporsójára, az 
özvegy fuldokló zokogásban tört ki. A 
nagyszámban megjelent résztvevők az 
érzések arculcsapását látták a feleség, 
könnyeiben és nem hittek benne.

Halk moraj zúgott át a tömegen, 
egyesek botjaikkal olyan mozdulatot 
tettek, mintha meg akarnák ütni a- 
jajgató özvegyet. Különösen az asszo­
nyok zúgtak erősen. Előbb csak egy­
más között vitatkoztak szenvedélyesen, 
végre kitört a nyílt felháborodás :

— Hazudik! Tetteti magát: Dob 
juk a sírba ! Gyilkos 1 Meg kell foj­
tani .

Száz kéz mozdult meg hirtelen 
és a sokaság a gyászba öltözött öz­
vegy felé tódult, kiabálva, szitko 
zódva.

A fölháborodott tömeg menthe­
tetlenül agyonveri, ba a temetkezési 
szolgák közbe nem lépnek és fáklyá­
ikkal szét nem ütnek a támadók kö­
zött. A temetésen megjelent megyei 
huszárok saját testükkel védték az 
özvegyet. A tömeg ki akarta szakitan 
védelmezői közül, de valahdgy eljutot 
a temetőn kívül várakozó kocsiig 
mely elvágtatott vele. t

Népitélet a temetőben.
— Saját tudósítónktól. —
Tegnap délután temették el Pé 

esen Németh József vármegyei Írno­
kot, a ki a közhit szerint felesége hüt 
lensége miatt öngyilkos lett. Mikor a 
sirásók az dső kapa hantot dobták a

SZÍNHÁZ.
Az elöleges halál.

A halálnak ezt a legújabb fajtáját azin- 
ház tagja cselekedte meg. Az igazgató egy­
szer megtagadta a kört előleget olyan színész­
től, akinek vele együtt volt jelenése a szín­
padon aznap este. Az igazgatónak szerepe 
szerint pisztolylyal le kellett lőnie a színészt 
Amikor ehhez a jelenethez értek, az igazgató 
elsüti a pisztolyt, a szinész azonban nem ro­
gyott le. Sőt rákiáltott az igazgatóra :

— Elhibáztál, most én jövök ! és ráro 
hant az igazgatóra, aki kétségbeesetten védte 
magát A dulakodás heves volt.

— Halsz meg mindjárt, sziszegte 
igazgató.

— Ha adsz előleget, — felelte a s^
néüz.

— Halj meg, különben véged van.
— Előleggel vagy soha.
A dulakodás hosszúra nyúlt, a közön 

ség türelmetlenkedni kezdett és a színész meg 
kapta az Ígéretet. Nyugodtan halt meg 
aztán.

Szacsvay Sándor drámai iskolája.
Szacsvay Sándor színtársulatunk ki­
váló színésze nemes eszmét óhajt 
megvalósítani. Alkalmat akar ugyanis 

! adni egy magán szint iskola megala- 
! kításával azon tlebreczeni uraknak és 
I hölgyeknek, Kik nem akarnak vagy 
nem képesek a fővárosban élni, a szi- 

! nész pálya előkészítésére. Lakásán 
Varga-utcza 12. számú házban okta­
tásban részesíti azokat, a kik a színi 
pályára vágynak. De oktatást ad 
ezenkívül azon uraknak és hölgyeknek 
a kik masukat a szavalásban illetve 
szónoklásban tökéletesíteni óhajtják. 
Tehát a kik ügyvédek, ü yészek vagy 

í papok akarnak lenni, vagy azon höl- 
1 gyeknek, a kik egyik legszebb tehet- 
iségüket, a szavalást tőkélet esi eni 
óhajtják- Az oktatás dija a legcseké­
lyebb, anyagi terheltetéssel nem jár.

i



4. UEBKKCZENI ÚJSÁG

Szacsvaij jó neve pedig garantirozza a 
sikert. Jelentkezni lehet Varga-ulcza 
12. számú lakásán akár nála, akár 
.neícr.é). Ajánljuk ezt olvasóink szives 
figyelmébe.

A vidéki színészet rendezése. Evek 
óta húzódik már a vidéki színészet 
országos újraszervezésének kérdése. 
Most, hogy a szinészegyesiilet uj alap 
szabályai elkészültek, mint Budapest 
ről jelentik, a belügyminiszter utasi 
tóttá a szinószeti ügyek vezetőjét, hogy 
a vidéki színészetnek kerületi rend­
szerre! es évi százezer forintos állami 
segítséggel való rendezését készítse 
elő. A jövő évi költségvetésben har- 
minezhatezer forint szubvenczió sze­
repel a vidé.J színházak javára; 1899- 
ben azonban a végleges újjászervezés 
mindenesetre megtörténtik.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma vasárnap a 

következő sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek. Áz ev. ref. templo­
mokban őszi úrvacsora lesz ujborra. 
Az istentiszteletet a nagytemplomban 
Dicsőfi Józset lelkész, a ki-templom 
ban Bélteky Lajos s. lelkész, a Kos­
suth utczai templomban Mitrovics 
Gyula lelkész, az Ispotály templom­
ban K. Tóth Ká'rnán lelkész és a sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár fogják végezni. — A róm kath. 
templomban reggel 7 órakor misét 
tart Hamernyik Sándor, 8 órakor Deák 
mise, a 9 órai nagy misét végzi dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, utána szent 
beszed, tartja Szőke János, három 
negyed 11 órakor Szőke János, fél 12 
órakor pedig Kovács József tartanak 
misét. Délután 3 órakor litániát tart 
Szőke János, 5 órakor a rózsafüzér 
ájtatosságot tartja dr. Wolafka Nán­
dor. — Az ágost. hitv. ev. templom 
ban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes tart istentiszteletet.

* Imre napja. Ma van Imre napja 
Debiecen Imréi közül a következők 
névsorát sikerült összeállítanunk : Si­
monffy Imre polgármester, Dócy Imre 
középiskolai felügyelő, Káposztás Imre 
és Nagy Imre tanítók, Márton Imre 
ügyvéd, Kutasi Imre laptulajdonos, 
Zagyva Imre, Karács Imre, Kis Imre. 
Lengyel Imre, Szilágyi Imre, Veesey 
Imre városi tb. főjegyző, Beke Imre 
v. Kiadó, Kulisár Imre, Baik Imre 
Szilágyi Imre, Zselly Imre, Tikos Imre 
v. mérnök, dr. Fráter Imre, Oláh Imre 
Nagy Imre postatiszL dr. Szikszay 
Imre, Dömsödy Imre, Tóth Imre 
segéiyszöveikezeti pénztárnok. A inai 
nap az övéké. Okét érje ma a graöi- 
lácziók özöne.

* Csokonai Vitéz Mihály Születés 
napjanak évfordulója. A debreceni főis­
kola Magyar Irodalmi Társulata teg- 
nap délután Sípos Béla elnöklete alatt 
gvulest tartott. Ezen a gyűlésen egy­
hangúlag elhatározta, hogy november

17-ón Csolo-nai születés napjának 
évfordulóján a szobor előtt kegyeletes 
emlékünepet rendez. Az ünnepélyen 
való részvételre felkéri a főiskola hi 

.res énnekkar-át is. Így az ünnepély 
négy pontból* egy szavalíatból, beszéd 
bői és két énekszámból fog állani. A 
végleges programmot a jövő héten 
állapítja meg az elnökség. Eddig csak 
az bizonyos, hogy a beszédet Nánási 
Lajos IV. th. fogja tartani. A progrmm 
annak idején a helyi lapokban közzé 
lesz téve.

* Tisztelgésnél a polgármesterné?.,
Simonffy Imre kir. tan. polgármestert 
mai névnapja alkalmából a tanács 
tagjai testületileg üdvözlik. Komlóssy 
Arthur főjegyző üdvözli a tanács élén 
és nevében a polgármestert, azután a 
városi tisztikar tagjai s Debreczon 
köz- ős társadalmi életének bizonyára 
minden kitűnősége egymásután üdvö­
zölni fogja.

* Közgyűlés. A „ZION“ Debreeze 
ni betegsegélyző egylet f. évi november 
hó 5 én p. u 3 órakor választó köz­
gyűlést tart az izr. elemi iskola tanács 
termében, tárgy : Elnök választás-.

* A polgármester névestéjp. Si­
monffy Imre kh. tan polgármester teg­
nap tartotta meg névestéjét, amely 
alkalomból a Bika szálloda dísztermé­
ben bankettet adott. A bankettre Deb­
recen előkelőségei voltak hivatalosak, 
a kik a díszteremben virágoktól díszí­
tett patkoalaku asztal körül foglaltok 
helyet. A lakoma menüje a követ­
kező volt: Halak. Bélszín sült már­
tással. Pulyka és malacz befőttel 
Pudding, fagyialt, gesztenye, jardi- 
nettó, fekete kávé, tea. Ötféle bor. Az 
első felköszöntőt Simonffy polgármes­
ter tartotta, a ki rendkívül melegen 
üdvözölte vendégeit. Utána Kis Áron 
az egyház. Komlóssy Arthur a tanács 
nevében üdvözölte a polgármestert 
Majd nemes Kálmán, Materny Lajos 
Balogh Ferencz üdvözölték lelkes sza­
vakkal. Nagy hatást tett Melzel ezre­
des beszéde, a ki megyar nyelven kö­
szöntött e a polgármestert, hangsúlyoz ta a 
polgárság és katonaság közötti jó 
®J?y®téi'tést. Szártori Dezső honvéd- 
ezredes üdvözlő beszéde hasonló hatást 
keltett. Dobiecki Sándor a polgár- 
mester érdemeit méltányolta, úgy­
szintén B e r n á t h Elemér tab la 
elnök i . A pohárköszöntőknek nem 
volt vége hossza és díszes társaság 
Ráez Károly zenéje rr ellett a késő 
éjjeli órákig együtt maradt.

Ifjúsági Lbogó. Szép és meg­
örökítésre méltó jelenet játszódott le 
tegnap a kegyesrendieknél. A rend ház 
és a gymnasium érdemes igazgatója : 
Várady Károly névnapját ünnepelte 
A nagyterem telve volt tisztelgőkkel" 
a kik siettek szerencse kivánataiknak 
kifejezést adni. A sok közül egy üd­
vözlet különösen viharos éljenzésre

adott alkalmat. Szalay, István „ állat* 
orvos tartotta ezt a beszédet,- a ki 
szeretteijes ragaszkodásának biztosító-, 
aául a névnap emlékére szia koronát 
adott át Várady Károly igazgatónak, 
hogy abból régi: óhaj fásához- híven 
szerezze be a gymnaziumi ifjúság lo- 
bogáját, mint a vallás, a hasa és az 
emberszeretet szimbólumát. Térmásze- 
tes, hogy Várady Károlyt mélyen 
meghatotta ez a gratulácziós csaknem 
könnyezve moniótt érte , köszönetét. 
Szalay István pedig nem-győzte fo­
gadni az előkelő s igen nagy társaság 
minden egyes tagjának a gratuláció­
ját. Magáb.n hordja ez a dicséretet s 
az a lobogó, a melyhez csengő ara­
nyakban Szalay. István tette le az 
alapösszeget, századokon át hirdetni 
fogja nemes áldozatkészségét.

* Öngyilkosság a sioek meiden.
Rejtelmes öngyilkosság történt e hó 
2-ára virradó éjjelen a budapest — 
debreceni vonal mentán, egyik Püs­
pökladányhoz közel qsö megálló hely 
környékén. A reggel induló személy­
vonat másodosztályú szakába, egy ele­
gáns külsejű 30—35 évesnek látszó 
hölgy szállott fel, a ki ez utón ma­
gába vonult s a ki különös, viselkedő • 
sével fölkeltette maga iránt a vonat­
kísérő személyzet figyelmét. Hol sirt, 
hol meg mereven maga elé bámult, s 
idegesen rezzent össze a legkissebbke 
zajra. A mint este a vonat egyik Püs­
pökladányhoz közel fekvő kis állomás 
elé robogott, » titkoz&tos hölgy leszól- 
lett, magával vi/én podgyászát, a mi 
két nagy skatulya volt. Reggelre kelve 
nem messze a meg állóhelytől a vasúti 
töltés tövében a rejtélyes nö holttes­
tére bukkantak arra járó emberek, A 
holttest mellett hatlövetű forgópisztoly 
feküdt az avarban, amelyből egy go­
lyó hiányzott. A nő homlokán v.olt a 
krajcárnyi lőtt seb, melyen a halált 
hozó ólom behatolt.' Ott találtak mel- 
letteskatulyáit is, melyekben az Allge­
meine Bibliothek néhány kötete volt 
s többtéle csecsebecse. A rejtélyes eset 
dolgában vizsgálatot indítottak.

* Háromszázhuszonegy kereszt 
gyermek. A debreceni polgár emberről 
ország világ tudja, hogy helyén 
van a keze s becsületes munkára hasz­
nálja ; helyén van az esze, és egész­
ségesen gondolkozik ; de helyén van 
a szive is, mert nemesen érez. Ott 
van példának Nagy Bálint. Dolgozott 
egész életén keresztül becsülettel* részt 
vesz a közügyokben szorgtlo n ad és 
áldoz jótékonycólokra nemes szívvel. 
Csak egy példát hozunk fel életéből, 
elég nemes vonás arra, hogy bizony­
ságot tegyen állításunk mellett. Isten 
nem adóit neki és kedvés hitestarsá-
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nak gyermekeket, de ők odaadják ne­
mes szivüket a mások gyermekének. 
Háromszázhusz gyermeknek lettek 
eddig keresztszülei s tegnapelőtt a 
háromszáz huszonegyedik gyermeket 
tartották keresztvíz alá. Egész könyvet 
vezetnek a derék hitestársak kereszt 
gyermekeikről. Tartsa meg az Isten 
Őket e jó szokásukban s engedje, hogy 
megérjék a ritka jubileumot s az 
ötszázadik gyermeket is friss erőbun 
egészségben tarthassák keresztvíz 
alá.

* A Csokonai-Kör első felolvasó 
estélyét nov. 16 án, Csokonai születési 
napjának előestéjén tartja meg a „Bika“ 
dísztermében. Ez alkalommal Górasi 
Kálmán, dr. Gulyás István fognak 
felolvasásokat tartani; valaminta Cső 
konai kör regi tagja, dr. Vértesi Gyula 
Budapest, székes főváros nemrégiben 
kinevezett s. tanfelügyelője — kedvelt 
iró társunk — fogja egy pár újabb 
müve bemutatásával gyönyörködtetni 
az ő egykori hálás közönségét.

* Á főiskolai szenior beiktatása. 
Tegnap ment végbe Bagaméry Ká­
rolynál, a főiskola ez évi szeniorénak 
ünnepélyes beiktatása. Az actus az 
akadémia VI. -ik számú tantermében 
folytie a tanárkar és ifjúság jelenlé­
tében, melynek túlnyomó többségét a 
theologia akadémia hallgatói képezték 
A beiktatandó! Csiky Lajos igazgató 
üdvözölte, ki azután megtartotta érte­
kezését a hittudomány köréből. Ezu­
tán a tanárkar jegyzője olvasta az es­
kü szövegét — s az uj szenior meg 
esküdött, hogybizalmi állásában szor­
galmas, pontos, hűséges és lelkiisme­
retes lesz. A szép ünnepély zsoltár ének 
lésével ért véget.

* Bonder Bertalanná, a ki a deb­
receni Bábaképző intézetben három 
éven keresztül mint fő szülésznő mii 
ködött, lakását Ríkócy utca 45. szám 
alá tette át.

* Robbanás a színházban. Tegnap 
délelőtt gázrobbanás volt a színház­
nál. Katona házmester az igazgatói 
szobába lépve érezte, hogy erős lég­
szesz szag tölti be a szobát. Hogy 
megtudja honnan árad a légszesz, 
gyufát gyújtott. Erre a szobában levő 
gázmennyiség hatalmas dördüléssel 
felrobbant. Az ablakot, ajtót kivágta 
s a láng a Katona arczát, kezét meg 
égette. Rémülten futott ki a szobából, 
színészek és nagy néptömeg fu'ott 
össze s a lángokban álló szoba tüzót 
eloltották. Ka'ona sebeit a gyorsan 
előhívott orvos kötötte be, akinek vó 
lemónye szerint az égési sebek nem 
veszélyesek. A robbanás ügyében kü­
lönben vizsgálatot indítottak.

* Iparos ifjak felolvasó estélye. Ma 
délután 4 órakor tartja második havi 
felolvasását a debreceni iparos ifjú­
sági önképző kör, az Ipartestület ta­
nácskozó termében. Ez alkalommal 
Kovács István iparkamarai fogalmazó

humoros csevegést olvas fel, Nagy 
Ferencz komoly szavalatot és Illés 
József egy vig szavalatot ád elő. Ér 
deklődőket szívesen látnak.

* Elégett virágüzlet. Nagy riada­
lom támadt tegnap este a piaczon. 
A Czégety ’ázban a Friedmann-fóle 
müvirágüzlet eddig biztosan meg nem 
állapítható okból kigyuladt s a művirág 
készítmények percekmulva lángokban 
állottak. A tüzet a gyorsan kivonult 
tűzoltóság fojtotta el. Á kár több ezer 
forintra rúg. Ez az összeg azonban 
megtérül, mert a művirág üzlet bizto 
sitva volt.

* Női zenekar a Corsó kávóházban.
Gömőri Lipót a Corsó kávéház tulaj­
donosának ismét sikerült a női zene­
kar tagjait néhány estére megnyerni. 
A t. közönség bizonyára még emlék­
szik, bog7 ezen jól szervezett zenekar, 
kitűnő előadásaival, mily kellemes szó 
rakozást nyújtott. Göraöri nem kiméit 
sem költsége;, sem fáradságot, hogy 
hogy azon élénk érdeklődést, a melyet 
a t közönség eddig tanúsított a jövőre 
is biztosítsa. A hangverseny ma, no­
vember hó 5 óq lesz, s bizonyára 
nagy közönséget vonz a Corsó kávé­
házi a amelynek tulajdonosa biztosítja 
a közönséget, hogy tisztán kezelt italok 
pontos kiszolgálásáról gondoskodott.

* A transvaali háború folytán szünetel a 
munka az aranybányák!) in s igy kevesebb a 
pénz, az élet pedig folyton nehezebb, terhe 
sebb. Nálunk az osztálysorsjáték sok pénzt 
hoz forgalomba és sok ember nemcsak a 
maga, hanem egész családja életét megazaba 
ditotta a nyo nortól egy nagyobb nyeremény 
által. Már többször említettük is, hogy a szó 
roncsé sokaknak jövőjét megváltoztatta. Amint 
é -Lesütünk, egy budapesti bankház eddig több 
mint két millió koronát fizetett ki megbízói 
nak !00,000, 90, 80, 30 ezer koronás nyeremó 
nyékben. A most kezdődő osztálysorsjátóknál 
olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen ezégot, 
mely szerencséjénél fogva, szolidságánál és 
megbízhatóságánál fogva amúgy is nagy biza 
lomnak örvend. Ez a czög Török A. és Társa 
bankháza tfudapo ten, mely a beérkező meg 
bízásokat pontosan, gyo san és megbízhatóan 
teljesiti. Az első osztályú sorsjegyek arai : 
egész sorsjegy 6 forint, fél sorsjegy 3 forint 
egynegyed sorsjegy 1 írt 50 kr. egy nyolcad 
75 kr. Sorsjegyek bevásárlásánál Török A. és 
társa budapesti bankházát, Váczi kőrút 4. a 
legmelegebben ajánljuk.

TÁVIRATOK.
A körülzárt angolsereg.

Budapest, nov 4. (AD. U. er. t.) 
A burok mt elfoglalták a Colensoi hidat 
a Ladysmitba bezárt angol sereg vissza­
vonulási útját. White tábornoknak most 
már reménye sem lehet a megmenekít 
lésre s a föltétien kapitulatio csak rövid 
idő kérdése.

Stefánia nem megy férjhez.
Berlin, (A Debreceni Újság 

eredeti távirata.) Berlinből távira- 
tozzák ; A „Berliner Börzén Courir“ 
ma megerősíti a „Berliner Lo­
calanzeiger“ uek azt a hírét, hogy 
Stefánia özvegy trónörökösné lemon­
dott arról, hogy gróf Lónyay Elemér 
neje lehessen. A föherczegnö lemon-

ö

dása az uralkodó egyenes beavatkozá­
sának a következménye. A király sze 
mélyesen meglátogatta Stefániát 
luxenbourgi kastélyában és kijelen­
tette, hogy ő a házassághoz adott 
engedélyét fenntartja ugyan, d i fi­
gyelmezteti, hogy ez a messalience 
teljesen siétdulja leányának, Erzsébet 
föherczeg nőnek boldogságát. Tudva­
levő, hogy Erzsébet főherczegnőt 
nagykorusitása alkalmival, mely rö 
vid idő múlva bekövetkezik, az ural 
kodóház egyik tagjával óhajtották 
eljegyezni. A király figyelmeztette az 
özvegy trónörökösnét, hogy férjhez-, 
menetele esetén ez az összeköttetés 
? em lehetséges. A király gróf Ló­
nyay Elemért is kihallgatáson fo­
gadta és a e kihallgatásnak tulaj­
donítják, hogy a gróf birtokára uta 
zott és ott telj 's visszavonultság- 
ban él. A belga királyi pár, mely 
már évek óta nem közlekedik leá­
nyával, szintén közbelépett és gróf 
Szögyény berlini nagykövetet kérte 
meg. hogy Stefániát lemondásra 
bírja. Ezen intervencziók sikerrel jár 
talc és Stefánia végleg lemondott ar­
ról, hogy gróf Lónyay né lehessen. Az 
özvegy trónörökösné teljesen vissza 
vonulva él luxemburgi kastélyában 
és nem közlekedik senkivel. A le­
mondás fejében mintegy rekompenzá 
zióul a király megígérte a iőher- 
czegtiőnek, hogy ő lesz az ősz 
szes főherczegnők között rangban 
a legelső
Az antiszemitismus nem politikai kérdés.

Budapest, (A Debreceni Újság 
eredeti távirata.) A Zsidó Híradó cimü 
társadalmi hetilapnak egy egész cikk­
sorozata miatt emelt vádat az ügyész­
ség a lap szerkesztője Weisz Dániel 
ellen minthogy e cik kék — úgymond 
a vád — politikai kérdéseket fejteget­
nek, holott a lap nem fizette le a kö­
teles kauciót. Lengyel-zsidó invázió. 
Erkölcsi deficit. Az antiszemitizmus. 
A néppárt, Antiszemitizmus Algériá­
ban — ez volt a cikkek cime, melyért 
sajtórendőri vétségért pörbe fogták 
Weisz szerkesztőt. A mai tárgyaláson 
Eőrdögb András bíró elnökölt, a vádat 
pedig Magyar alügyész képviselte. A 
tárgyalás során a cikkekből kitűnt, 
hogy ezek többnyire az antiszemitiz­
mus kérdésével foglalkoznak s o tár­
sadalmi betegség gyógyító módját fej­
tegetik. Az ügyész igy is fentartotta 
vádját, de a törvényszék felmentette 
Weisz Dánielt a sajtórendőri vétség 
vádja alól. A megokolás kiemeli, hogy 
az antiszemitizmus, melytől e cikkekbe
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ran szá, nein politika, hanem társadalmiI detben a nemzetközi értékek árfolyama 
kt'rd/s, s minthogy a lap társadalmi I csekélységgel lemorzsolódtak, 
hetilap, mely különben is hazafias • r ®U7a ^pr. 8.25, tengeri 5.04, rozs 
irányban működik elmentő ítéletet | zab 
kellett hozni.

1899 november 5.

Rablóbanda az Alföldön. VEGYES.
Budapest, november 4. (A D. U. Öreg ember nem vén ember. A 

ered. táv.) A magyar Alföld leggazda oewyorki Magyar Nemzetőr- ben olvas- 
gabb vidékein, Békésmegye és Bihar-1®uk : Atlantié City városának szenzá- 
megyei különböző részeiben egy idő|c^J.a V8n- A százhuszonhárom éves 
óta jól szervezett, ügyes rablóbanda! Smith Károly doktor nőül vette a 
garázdálkodik. Majd minden héten jelt! uegyvennégyóves Salli May kisaszonyt. 
ód magáról és a rendőrség a lcgszor- A vőlegény a függetlenségi nyilatko. 
gosabb nyomozás mellett sem birja |za* kibocsátásának esztendejében szü 
kézrekeriteni. Tegnap éjjel WsztőnMe,e^ 82 Bürüs állam Cairo nevű vá 
négy helyen törtek be s mindenütt rosában, Az egyetemet Németor.-zág 
sikerrel működtek Három kereskedést ban végezte. Evekkel ezelőtt New 
teljesen kifosztottak Behatoltak aI yorkban volt orvos, de a modernebb 
gyógyszertárba is, ahol a pénzes ezek j képzettségű kollégák mellett nem tu- 
rényt fölfeszitették s mintegy három-J dott megélni. — A szazhusaonháro n 
szász forintnyi pénzkészletet vittek el. éves ember a lakadalmán nagyot mu 
Egy nehéz Íróasztalt mindenestől ma látott s még táncolt is 
gukkal czipeltek. Ezt a bútordarabot Magyar huszártiszt a buroknál 
a mezőn találták mrg feltörve. — Oly Pécsujfalusi Péchy Tibor volt honvéd 
zajtalanul dolgoztak, hogy a gyógy- huszárhadcaey néhány évvel ezelőtt 
szerész családja, amelynek tagjai köz- ^ bágyta Magyarországot és Afrikába 
vetlen a gyógyszertár mellett levő vándorolt. Azóta a burok lovasságának 
szobában aludtak, a legcsekélyebb szervezője és tanítója, és hogy milyen 
neszt stm hallották. A lakosság méd- bravúrral szervezte, bebizonyult a 

X.. zv JU?ta , 8 a cserdőrség kettő- m°s1ani angol búr háborúban. A na 
zott éberséggel folytatja a ny omczá- j P°kban érkezett Tronsvaalból egy lo 

sokat |velp> amelyben Péchy Tibor azi Írja
A franczia összeesküvők pőre. jlásbar'van! b°gy klVál° katonai á!"
Páris, november 4. (A Debreczeni' , Öngyilkos színésznő. Ismét Ber-

Ujság eredeti távirata.) Az Echo de1 érkezik öz a szomorú Lir, hogy
Póris azt a vallon ást Löili, a melyet íegy kpuyérkeresetre utalt nő a nyo 
Lepin rendőrfőnök Berenger az aliami í mor e , a balálba menekült. A sze- 
1 orvénj szék vizsgáló bizottságának el-l re??sét en Grunirszky Elza színésznő, 
röke előtt tett, Lepin elmondta, miért| ?• u szerződést ment keresni Berlin 
rerde lék el az augusztus 1 iki házmoiílnb^ UJabaval0 volt azonban minden 
tozásokat. A házmotozáso! at és az ak ' ™rado5'asa, . sehogysem tudott szerző 
kori letartóztatásokat az »ugusztus éé8bez Jutnb A tél nagy nyomorral 
dü iki anarkisztikus tüe.tfitéspt Ipnjegette. Elkeseredéháhnn Flhntárrwtn

kai, moitegy még 1895 ben O-Kécskén 
elkövetett rablógyilkossóg ügyében is 
újból megindította a nyomozást, s va- 
iószmü, hogy annak elvetemült tette­
se is Sáfrán volt.

A nyomorékok városa. Kedves tur­
pisságáról érkezik hir egy vidéki vá 
roskából. Nemrég holmi apróbb vasúti 
baleset történt a városkában és azóta 
csupa nyomorék vonszolja meggvötrmt 
testét az utcán nappal, éjjel azonban 
megváltozott e kép. A nyomorékok 
cigánymuzsika mellett táncra keltek a 
mankóikkal és mulattak, amig csak a 
nap föl nem kelt. A nyomorékok leg­
nagyobb része idegen volt, akik vala­
mennyien a vasúttársaság busás kár 
pótlásra spekuláltak. Ugv látszik, el- 
spekulálíák magukat, mert a vasuttár- 
saság észrevette, hogy mi varia kréta 
1 örül és a kárpótlási és a fájdalom­
dijak kiosztásánál szörnyen fukarkodott. 
A nyomorékok varosában pedig most 
megint tombol az egészség. Nap­
pal is. F

-—------'’ugui-mus
dl) iki anarkisztikus tüntetések tettek 
szükségessé, amelyeket még inkább 
kiélesitett az orleacista-nacionalista-

n «..... iivumorrai
fenyegette. Elkeseredésében elhatározta 
hogy elemészti magát. Fölment a Koch 
strasse negyedik emeletére és ledobta
m a rvív ♦ n r. __1 «

FEJTOR Ó.
Mi ez ?/

TjÍx Lapunkban legutóbb közölt ta 
^ lány^helyts megfejtése „Nagyon

fejtettek meg: Ra
* * kivsi“.

Helyt son
kovits Zsigmondnó, Rakovics Szeréna, Zsurza 
Istvánno, Ul maiin Károlyne, Weisz Lenke, 
Erdélyi Juliska, Kardos Gábor, Czeru Jó 
zsefné, Szentjóbby Lenke és Andor, Libera 
Árpád, Szepessy Ilonka, Szekeres Imre.

Nyertes : Rakovits Zsigmondnó.

üieiesneii az orleamsta-cacionalista- aT - _______
antisémita ellentürtetés. Soha sem for P38,801 as udvarra. Azonnal meg
goit nagyobb veszedelemben a közrend' 8ltl
mim akkor. Lepin azt hiszi, hogv' ^A , Bergyiíkosságok Ó-Kecskén, ó- 
Dérouléde és az orleanti he rezeg si-1 u ^,esken a szőlfdülőten nemrégiben 
kér esetén el vitatták volna eg\ mástól i*°*n ^a|ab^k Szürszabó Balázs *zől 
a diadalt. Déroulede és Guérin éideké-' Négy év alatt ez volt a har-
ben kiadott pénzekről éppen semmit1 ™atbk gyilkosság a közságbenl de ed- 
sem tud. dig a csendőrség nem tudott a gyil-

I csők nyomára akadni. Szürszabó 
mpgpvilkolfatása után is megindult a 
csendőri nyomozat s elfogták a régóta

Mulaflató
A jó levegő.

Csakugyan olyan kitűnő ezen a 
vidéken a levegő ?

Orvos : Úgy van, asszonyom. Itt 
rövid idő alatt száz éves lehet.

Elővigyázat.
(A menyasszony a templomhoz 

érve. apjához.) Édes apám, vigyázz 
egy pillanatra a vőlegényemre, nehogy 
megszökjék.

Budapesti tőzsde.
Budapest. (A Debieceni Ujsieredeti távirata,) Búza mérsékelten Htnfei faI“ro,S8Zft Sáfrán Laczit, akitj 

volt kínálva, de malmok, mintha ősz de eír«? m,cdenki gyilkosnak tartott, 
szebeszéltek volna, nem vásárolnak L íl ! nyiI,a ®zólni senkinek sem 
igy ma is csak10000 mm keh i o ^torsága. Szürszabó meggyük™ 
krajcárral olcsóbban kelt 5 Fekecs Béni bérelte föl Sáfránt

A határidőüzlet lanyhán indult kel,ettC'm?Cué,|szőlőcsősznek azért 
de később megszilárdult. * ’ gh?ÍDla’ bogy Fekecs jus

” ' '■ fiát °n utána- Ahogy Sáfránt el

CsarnoSE.

i elmondás ma nem /olt.
. , A tegnapi külföldi szilárd esti 

za[,at°k dacára a mai előtőzsde gyen- 
gébb bécsi árfolyamokra, melyeket a
SifZiŐ4Uun transvaali eseményekkel 
mdőkoltak, tartózkodóan indult és a

-"-nuFijr oairani el
k«woifegy-ntava!y ugyanilyenkor el- 
követett gyilkosság iránt is újból meg-
'nÜw a- ní omozás, s kiderült, hogy 
Tóth Lajos jómódú gazdát akkor a 
saját felesége gyilkolta meg ugyan 
c?ak Sáfrán Lacival. A csendőrség.

A radíAnyi tündér,
— Regény. —

Irta : Than Gyula.1
Margit édes anyja remegő hang­

ján szólott gyermekéhez :
Jer csak kicsikém és adj édes 

atyádnak széket. Egészen ide mellém 
• • • Úgy . . . Ülj le Gábor . .. Ugy-é 
megengeded, hogy még mindég igy,« o------- ; ‘ J 10-11

„„„ "..T“’ •»iívz.nuuuau mown es a csak Sáfrán r-«Tn,\,oi a” i bizalmasan szólítsalak meg?gy uzlettelenség hatása alatt kéz- (élén Ásztalos Sándoi^ ÄspTmncsÄ megfogta ~ a beteg



üJtJÜCAUAA

1899 november 5 DEBRECZENI ÚJSÁG 7.

— Teréz 1 Még mindég olyan ri­
deg embernek tartasz te engem ?

— Hát megtudsz bocsátani ?
— Eljöttem volna ó máskép ?
— Feleded, hogy igaztalan vol­

tam hozzád s hogy nem becsültem 
meg sem a te szived igaz szeretetét, 
hűségét és ragaszkodását, sem azt a 
gondtalan életet, a melyet a te jóságod 
dal nyújtottál nekem?

— Mindent feledek s ha azt 
akarod, hogy örökre felejtsem, ne em­
lítsd többé! ... Azzal rég leszá
moltam.

— Igaz és én keserűen megbün 
hödtem érte 1

— Vétek volna hát akkor tenni 
keserű szemrehányásokat, mikor mind 
kettőnknek oka van arra, hogy örül 
jünk a fordulaton. Azt hiszem neked 
sincs édes Tetézem más hőbb vágyad, 
mint nekem, hogy drága gyermekün­
ket Margitot boldoggá tegyük. Mind 
azt, a mit örömben és boldogságban 
egymás nélkül elmulasztottunk, sze­
rezzük meg bőséges kamattal Margit­
nak. Az ő szerencséje, boldogsága és 
öröm ; legyen a mi szerencsénk, bol­
dogságunk és örömünk.

— Az vagy Gábor, a ki voltál. 
Nemes szív, nemes lélek 1 Lásd az én 
napjaim meg vannak számlálva. Ar­
com rózsái eltűntek, érzem, hogy nem 
lesz erőm elszenvedni a testi fájdalma 
kát . . . A megválás drága gyerme 
kémtől nagyon keserű lett volna, ha 
itt hagyom a nyomorúságban .... 
Tépe’őptem, szenvedtem, sokat szen­
vedtem, mig elhatározásra bírtam ma 
gamat s bevallottam gyermekünk 
előtt, hogy mi történt szülei közt s 
hogy az ő keserű éleiének egyedül 
csak én voltam az okozója . . . Most, 
hogy más fordulatot vett sorsa, örülök 
rajta, sőt boldog vagyok, hogy őszinte 
voltam hozzá s ezzal elősegitettem hol 
dogságát . . . Gondozd Gergely 1 A 
te kezed alatt jó helyen van . . . Mod 
már nyugodt vagyok, csak az fáj, 
hogy nemességedet nem hálálhatom
meg. , , *

Hálával pedig Homor volt tele. U
örvendezett legjobban azon, hogy ilyen 
jóra fordult minden. Bátrabban is be- 
szélt azután, különösen mikor Andor 
és Margit egyedül hagyták őt a be 
teggel s kimentek a kis kertbe. Ho 
mór nem győzte kibeszélni magát, le 
réz kezét mindég a magáéban tartotta, 
simogatta s boldog volt, hogy újra 
feléje fordult a szive.

— Egyetlen vágyam édes leró 
zem, egyetlen óbajom, hogy mindnyá­
jan boldogakká legyünk.

(Folyt, köv.)

Szinlap.
Ma, Vasárnap béiletszünet, 2 előadás

Délután 3 órabor
Egyiptom gyöngye

Vig Operette 8 felvonásban.

Este fél 8 órakor
Vörös sapka

Népszínmű 3 felvonásban

Személyek
Ambrus István
Orzse, felesége
János, fiuk
Teréz, János neje
Anikó Teréz húga
Juczika. Ambrus unokája
Szél Matyi
Fésűs Mihály
Szurok, csizmadia
Bakter
Csősz

Szathmá-y Á.
F. Csigaházy E. 
Bariba I.
Fái Flóra.
Szabó Irma. 
Perónyi'M. 
Bubos Á. 
Környei B. 
Sziklay M. 
Csatár Gy. 
Pdspöky M

Holnap : Himffy dalai, vígjáték.

1273
v. k. sz.1899

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróság 

nak V. III. 241. — 5. P. számú vég 
zése folytán közhírré tétetik, misze­
rint az Alföldi takarékpénztár ré­
szére. dr Moskovits Jenő, debre­
czeni lakostól 2 0 frt tőke, ennek 
1899 évi január hó 17 napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 45 frt. 70 kr perköltség 
erejéig lk-99 évi julius hó 31-én 
liróilag lefoglalt és 321 frt. 50 
trra becsült bútorok és egy tüz- 
mentes szekrényből álló ingóságok 
1899. év November hó 6 án dél-1 
előtti 10 órakor kezdetét veendő 
és Arany János utczán, 2 számú 
láznál megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet ígérőnek 

azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alól is el 
'ognak adatni.

Debreczen 1899 évi Október 
ló 20 án.

Török Péter
bírói kiküldött

női ruha ílanellek,
cosmanosi mosó

vele z e k,

Himalaya téli kendők
olcsó szabott árakon kaphatók :

Divatos
no ruha szövetek

czégnél DEBRECZEN.

I Gyermek játékok
b és

S alkalmi ajándék tárgyak

-i
M&ííoíLJ ..

Vv> Je . + -«a
&C -AW /. -íj?*: g S I _

legjutányosabb ári:an beszerezhetők

I Szent-Királyi Tivadar
5 müipar áru üzletében.

MARTON GYUI-A
DEBRECZEN (Bika szálloda mellett.)

Női, férfi és gyermek
láger ingok és nadrágok
meleg alsó szoknyák,
gyermek haraszt ruhák,

szövött és kötött mindenfaj

téli bőr és kötött keztyük,
posztó ltondoL, 

legújabb mosó szövött és
£Li=im.el Trei©z©lsz
minden f j bélésámk és

szabó kellékek.

Színtartó kötő PAMUTOK
férfi, in gek gallérok s kézelők
legújabb nyakkendő«.
Gyári ralitár. 
Ruha haj ás fogkefékből
iuianyos árak 

mindent^] seprű és 
(‘Ciciekból

©ló Is:
beret vák és haj vágó

gépek nagy választékban.
iTisztviselő egyleti tagok szokásos kedveemányben ré$;esiiln8k.
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KARANCSY ZSIGMOND
ierli szabó

DEBRECZEN, főpiacz, a .,Frohner“- 
szálloda épületben.

Ajánlja szolid árak mellett 
£ saját raktárán levő

tel- és külföldi szöveteitől
megrendelés után készítendő csi- 

X nos kivitelű magyar, német és 
J diszmagyar ruháit.

Van szerencsém a nagy érde­
mű közönség szives tudomására 
hozni, hogy Piacz utcza 69 számú 
háznál a Megyeházzal szemben 
levő Fiók üzletemben mindenféle és 
fajta

Alkalmi bevásárlás!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönsé­
get, hogy a

Besenczky Kálmán féle

fiöidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem és a mai naptól a gyári árnál is 
olcsóbban árusítom el.

Tisztelettel.

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás !
■

7-8Sírkövet! | r0®urcz- Drogériánkat «hrc
i Ház lebontása miatt mélyen le- >'ALluJuö szepiö, RFNiiT,^
iá litntt nwári , X= . IlLiRUUü nem i

a Ház lebontása miatt mélyen le- wiHjituuú szepio. ^n i^jh,\ . «
siaiitett gyári arakon árusítom el. j § májfoltok, persenések (gyógyáru és illatszer üzletünket) ros, nem avasod“' $ 

Kiváló tisztelettel j ^ ellen soha *

Kegyes Ferencz f a legjobb ajánljak * t. kéeSaség
egyészeti

termék.

X
ö*1

Vagyok bátor ajánlani:
órás és optikus

.. g
Lll Mbt x

X
g
X
X

f üzletemet. i ^
üzleti elvem csak készpénzért olcsón I X T 

vcnru s kis haszonnal olcsón adni. ! X"

figyelmébe.
A ROZSA ARCZKENŐCSg

Árjegyzék kivonat: < &
Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.; &iátállóo rvo elinti ■ jjf

nappal is használható. X
M

A RÚZSA ARfflWCSS
X'

üdeséget, bájt köl X
csönöz az arcznak. W

X’
Egy tégely ára: X

50 kr. í
8

Bőrárak emelkednek.
Az osztrák czipőgyárosok a bőrárak gyors emelkedése kö- 

veik ez lében kényszerítve vannak a bőráruk árának felemelésére.

ártalmán!?686" Del)reCZen> KoSSUth-U. 3 
lAfáDőo n / wv m' I «ár ártelmatlün.jotaUas mellett. \ Q

V) rugó vagy kerék — — 80 kr íwvgvvwvvwv..............üveg vastag vagy vékony - l5 kr! ^5~™^^^^^^I^^^><ÄXXXXXXX>XXXXXXXX$ 
Mutató finom — — _ _ 15 j" ; Z^X.CR..«: ——— •' •• ^
Ébresztő órafinom (szép nickel

tokban) - - - — I80kr. 
Wickel remontoar óra — — 2.Ö8 kr. í 
fcvzüst remonloár óra három 1

fedéllel — — — — 5.50 kr.! n 
üzust dupla remontosr órák 7 írttól ^ 
®®gy választékban, ezüst lánczok írt lé 
20 krtol, arany lánczok súly szerint, VJ 
arany gyűrűk, tülbevaJók, rany órák 

bán,illatos olcsó árban. 
Szemüvegek és zwickerek 

•jr;asi választékban, a legfinomabb két­
ezer csiszolt kristály üvegekkel olcsób 

. ban mint. bárhol !
Unnog színházi látcsövek, finom üve- 

gekkel 1 írt 88 krtol. 
Szemüvegek es zwickerek olcso és 
X , gyors javitasa.
OcsKa aranyat (esetleg zálogcédulát 
ts) a legmagasabb arban készpénzzel 
ßzeter. - őaszna,t órak és ékszerek 

leje arban kaphatók.
Fo$>el Gyula

órás ojitikes, Piacz (Várad-utc^a 75. a ben
.aW-hazzal es a kút álé ppou azemCorsg ‘

m

támaszkodva nagy árukészletére, azon helyzetben j* 
™ n kogy eddigi mérsékelt árait továbbra is fenntarthatja s '
l11 é- közönség szives figyelmét e körülményre felhiva ajánlja 

/7 duyan felszerelt raktárát. va’ ajdmja
U

('-4>
y

A mödlingi czipőgyár debreczeni fiókja
Debreczen, Piacz-utcza 50 szám.

V~^>

De? rticen, 1898 ayomatoU Intwi Imr*

llf,

vezetése alatt.

tó f'U kö o y vuyom dá-a ban


